

驾驶电动车记得戴安全帽



民警到厂区上交通安全知识课

“师傅,请靠边停一下。”9月26日8时30分,正值上班高峰期,开化县园区路段车来车往,不少电动车驾乘人员并未按要求戴安全头盔,开化县交警大队民警早早地就守在路边,对未带头盔的驾驶员进行安全宣传。

执勤民警告诉记者,当日首例未按要求戴安全头盔的电动车驾驶员穿上执勤装备(小红帽、小红旗以及反光背心),充当半小时“交警”,协助交警对其他上道行驶的未带头盔的电动车驾驶员进行劝导,符合要求后才能放行,这样能加深电动车驾驶员的印象,也增加了出行的安全。

“针对电动车驾乘人员未戴头盔的行为,开化交警创新体验教育,额外提供了‘现场收听宣传广播和集赞接力’两种自主选择。”县交警大队副大队长余国亮介绍。

据了解,今年年初以来,我县已经有10万余辆电动车进行了备案登记。一般家庭普遍拥有1至2辆电动车,保有量大,出行率高。县交警大队的一项数据统

计表明,今年年初以来,我县因电动车发生事故死亡17人,死亡原因皆因头部受创。

县交警大队提醒市民,驾驶电动自行车只允许限载一名12周岁以下未成年人,驾驶人员必须年满16周岁。另外,在选择和佩戴头盔时,要注意购买正规厂家生产的质量合格的安全头盔,正确佩戴并扣好卡扣。

“对于企业和学校这两个重中之重,我们大队重点督办,着重分配人员力量,第一时间攻下阵地。”县交警大队教导员黄忠宝介绍,通过联合开化工业园区管委会,组织企业负责人进行交流,目前华康药业、七一电器、矽盛电子等数十家企业开始采购发放安全头盔和反光背心,并将佩戴情况列入绩效考核。同时,积极组织所队到辖区学校开展交通安全知识课,并通过“校讯通”发送交通安全提示短信,目前城区的11所学校均在人口醒目位置摆放了电动车行车安全主题的展板,让电动车行车安全走进学校,深入人心。

记者 唐文楷

骑车佩戴头盔到底有多重要?

佩戴头盔有助于减小伤亡率,是减少交通事故致人伤亡的有效手段,可使受伤者的比例下降70%,死亡率下降40%。

在发生交通事故时受到猛烈撞击,头盔可以有效地保护头部。因为头盔光滑的半球性,可使冲击力分散并吸收冲击力,而头盔的变形或裂纹以及护垫,又起到一个缓冲作用,也能吸收一部分能量,从而减少对头部的冲击力。

另外,安全头盔鲜明醒目的色彩,在会车或超车时,还能引起对方驾驶员的注意。



来源网络

骑车不戴头盔后果很严重!

由于电动车的特殊结构,导致车辆摔倒撞击的情况发生时,受伤最严重的是头部。头部处于最高和最突出的位置,导致头往往最先着地或者撞击车辆以及其他物体,而且头部在车祸发生时,往往承受不住车祸所造成的巨大力量。

几乎所有死亡、伤残人员头部都受了伤,而且是致命伤。头部受伤主要是颅底骨折和脑挫伤。不戴头盔的情况下,头部受伤概率约占64.8%。

在此,开化交警提醒大家骑摩托车、电动车佩戴头盔的真正原因不是为了应付检查,而是为了自己的生命安全!



交警在执勤

开化县城内的轻微物损交通事故可以这样处理

为认真贯彻公安部《公安交管部门进一步深化“放管服”改革提升交管服务便利化的措施》(公安交[2018]279号)和《推进公安交管“放管服”改革20项措施实施细则》(公安交[2018]351号),确保公安交管“放管服”改革新举措精准落地、取得实效。2018年8月,开化县公安局交警大队多次召集县内的八家保险公司以及施救中心召开“放管服”工作推进会,并出台了《轻微物损交通事故处理改革方案》。9月1日,我县在全市率先实施“警保联动”和交通事故互联网在线处理模式。

通讯员 段正理

什么是轻微物损交通事故?

轻微物损交通事故是指:投保交强险的机动车发生事故,事故没有人员伤亡,只有自身车辆损失,而且损失额在3000元以下的,或双方车辆损失各在2000元以下的交通事故。

发生轻微物损交通事故怎么办?



来源网络

改革前:

- 1.事故发生拨打110报警并拨打保险公司电话备案;
- 2.交警到场,现场勘查;

- 3.双方带齐资料,一同到交警大队认定事故责任;
- 4.交警作出事故认定,通知保险公司定损、理赔;

改革后:

- 1.需拨打110报警。
- 2.实行“警保联动”,城区道路由交警和保险公司共同开展路面巡查,发现事故共同处置,第一时间勘查现场,进行现场定责定损、现场理赔,减少当事人现场等候时间。
- 3.保险公司到场进行现场勘查,如双方对事故责任无异议,可自行协商处理;如双方对事故责任存在异议,保险公司查勘人员将现场图片上传微信平台,交警通过平台进行远程认定事故责任,保险公司再进行现场定损、理赔,避免当事人跑交警队奔波劳累。
- 4.实行各保险公司互通互理,发生交通事故任意一家保险公司都可进行现场查勘、定损,相关保险公司皆予以认可。

开化交警大队还将推出互联网在线处理,市民朋友们可下载交管“12123”综合服务平台APP,发生事故后在现场可通过手机APP进行网上处理。

警方提醒:

(一)本方案仅适用于机动车单方面与其他机动车发生财产损失的交通事故,要求各方均投保机动车交通事故责任强制保险,且当事人能够自行移动车辆。其中,机动车双方或多方发生财产损失事故的,各方损失应不高于人民币2000元。

(二)发生以下财产损失事故应按法律法规规定报警处理,不适用本方案:

- 1.驾驶人无有效机动车驾驶证或者驾驶的机动车与驾驶证载明的准驾车型不符的;
- 2.驾驶人有饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;
- 3.驾驶人有从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶嫌疑的;
- 4.机动车无号牌或者使用伪造、变造的号牌的;
- 5.当事人不能自行移动车辆的;
- 6.一方当事人离开现场的;
- 7.有证据证明事故是由一方故意造成的;
- 8.机动车无检验合格标志或者无保险标志的;
- 9.碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的;
- 10.运载爆炸性、易燃性、毒害性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品车辆发生事故的。